



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn



2024年3月25日 星期一

农历甲辰年二月十六

HEZE DAILY 第9952期 今日四版

山河新闻二维码

习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉俄莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国

人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加

强对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系

列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路，推

进金融高质量发展、加快建设金融强国，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

《大众日报》消息 省政府办公厅日前印发《关于应急管理综合行政执法有关事项的通知》，推动切实解决多头执法、多层执法和重复执法问题，加快构建权责一致、权威高效的应急管理综合执法体制。据介绍，根据应急管理部有关要求，山东编制了《山东省应急管理综合行政执法事项指导目录（2024年版）》（以下简称《指导目录》），各市在《指导目录》基础上结合本市实际梳理完善行政执法事项，建立动态调整和长效管理机制。

山东将大力清理没有法律法规规章依据的行政执法事项，根据法律法规规章修改或者废止情况，及时对《指导目录》进行调整。按照应急管理行政执法程序规定明确的条件、步骤、顺序、方式和期限等要求，严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”。动态调整行政裁量权基准，规范行使行政裁量权，综合考虑违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度等因素，实现过罚相当，形成支持信任并行、守法执法并重、激励约束并举的良性互动。

山东还将加大“互联网+执法”推广应用，逐步实现行政执法活动全过程留痕、可回溯管理，强化对行政执法权运行的监督。

（付玉婷）



新建口袋公园 提升城市颜值

3月22日，菏泽城区太原路与中华路交叉口渠化提升改造工程施工现场，西北角路口道路扩建完成，现已开放通车；新建口袋公园硬化铺装已全部完成，现正在进行绿植补种，整个公园已初见雏形。近年来，我市充分利用闲置空地和道路边角地等空间“见缝插绿”，改善区域景观环境，提高绿化覆盖率，逐步实现居民“推窗见绿、出门入园”的美好生活愿景，推进城市颜值提档升级。

记者 李保珠 摄



人间四月天 相聚牡丹城 百家党媒看菏泽

主办单位：中国报业协会 中共菏泽市委宣传部
承办单位：菏泽日报社
会议日期：2024年4月8日—4月10日

全国10张工笔牡丹画 8张出自巨野——

一笔点国色

一朵花为城代言，一幅画为城添彩。花是牡丹花，画是工笔牡丹画，全国10张工笔牡丹画有8张出自巨野。4月8日至10日，由中国报业协会、菏泽市委宣传部主办，菏泽日报社承办的“人间四月天相聚牡丹城”百家党媒看菏泽活动将举行，届时广大嘉宾走进“麒麟之乡”，近距离观看工笔牡丹画的创作过程。

3月20日，巨野县书画院画室内，画师们忙着勾线、分染、罩染、题款、用印，呈现出一派紧张忙碌的景象。丹青绘国色，翰墨晕天香，随着画笔起落，一朵朵雍容华贵的牡丹花在宣纸上精彩“绽放”。记者眼前的画师名叫马凡叶，42岁，巨野县麒麟镇人，从事工笔牡丹画创作17年，现为山东省工笔画学会会员、菏泽市美术家协会会员。

“2006年，一场意外造成我右下肢高位截瘫，人生进入至暗时刻，不愿见人，不愿说话，天天闷在家里。”马凡叶回忆，后来经人几度劝说，在巨野书画街看了一圈，见到工笔画“像用相机照下来的一

样”，暗自惊奇，便萌发了学画的冲动。2007年4月，马凡叶用曾经搞汽车维修的大手捏起了画笔，那一年他25岁。

马凡叶每天按时到巨野县书画院画室，毛笔、宣纸、颜料与他日夜相伴。经历了初期的不适应、坐不住，马凡叶烦躁的心情渐渐平静了下来，水平进步很快。2009年底，他售出自己第一幅工笔牡丹画。2016年，马凡叶开始教画，目前他教过的学生已有100余人。他希望这幅改变自己命运的“画”，再去改变其他人的命运。

在巨野，像马凡叶这样的农民画师有2万人。他们平时或务农或打工，闲时画画。巨野工笔牡丹画第一次“破圈”，始于20世纪70年代。当时，一批专业画家和从巨野县美术厂走出的职业画师，成为带动巨野工笔牡丹画产业发展的“领头羊”。

巨野县书画院院长程军伟介绍，目前巨野工笔牡丹画国内市场占比达到80%，其品牌影响力、从业人员、原创能力、作品数量等都走在了全国前列。现有国家级书画家66人、省级书画家154人，拥有1个

县级农民书画培训基地、8个绘画专业镇、50个绘画专业村、56家基层画院、160余家书画培训机构，书画产业从业人员2万余人，在全国建立了1000余个销售网点，年创作品120余万幅，年综合产值超20亿元。

“想学画有人教，想画画有地方，想卖画有人收。”2023年7月1日，市委书记张伦做客央视财经频道《对话》栏目特别节目《打造乡村振兴齐鲁样板》时，自豪地推介起巨野工笔牡丹画。

一花引得百花开，百花开出盛景来。如今，走在巨野的大街小巷、公园广场、酒店宾馆、大型商超，都可以见到工笔牡丹画的身影。据了解，巨野县设立了工笔牡丹画宣传氛围点位5000余处，设置工笔牡丹画元素公益广告、宣传展示牌、景观小品等500余个，营造出“满眼都是花、满眼都是画”，全方位、立体式的工笔牡丹画宣传氛围。

巨野县书画院院长程军伟介绍，目前巨野工笔牡丹画国内市场占比达到80%，其品牌影响力、从业人员、原创能力、作品数量等都走在了全国前列。现有国家级书画家66人、省级书画家154人，拥有1个

县级农民书画培训基地、8个绘画专业镇、50个绘画专业村、56家基层画院、160余家书画培训机构，书画产业从业人员2万余人，在全国建立了1000余个销售网点，年创作品120余万幅，年综合产值超20亿元。

“想学画有人教，想画画有地方，想卖画有人收。”2023年7月1日，市委书记张伦做客央视财经频道《对话》栏目特别节目《打造乡村振兴齐鲁样板》时，自豪地推介起巨野工笔牡丹画。

一花引得百花开，百花开出盛景来。如今，走在巨野的大街小巷、公园广场、酒店宾馆、大型商超，都可以见到工笔牡丹画的身影。据了解，巨野县设立了工笔牡丹画宣传氛围点位5000余处，设置工笔牡丹画元素公益广告、宣传展示牌、景观小品等500余个，营造出“满眼都是花、满眼都是画”，全方位、立体式的工笔牡丹画宣传氛围。

巨野工笔牡丹画在国内市场占比达到80%，其品牌影响力、从业人员、原创能力、作品数量等都走在了全国前列。现有国家级书画家66人、省级书画家154人，拥有1个

张伦主持召开环保专题座谈会

本报讯（记者 胡德光）3月24日，市委书记张伦主持召开环保专题座谈会，深入学习贯彻习近平生态文明思想，进一步强化措施、压实责任，系统施策、标本兼治，推动全市生态环境质量持续改善。市领导臧伟、周生宏、王昌华、曹刚、刘连栋参加会议。

与会市领导和市直有关部门负责同志分别发言，谈问题、说形势，并就下一步工作提出思路和建议。张伦认真听取发言，不时就有关问题同大家进行交流。张伦指出，近年来，我市认真落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，生态环境质量持续向好，去年全市空气环境质量、水环境质量改善率均居全省第一位，但工作中还存在不少问题和短板，需要高度重视、尽快解决。

张伦强调，各级各部门要牢固树立抓环保就是抓发展理念，坚决扛起生态文明建设政治责任，深入实施“四减四增”行动，抓好精准治污、科学治污、依法治污工作。要坚持问题导向，凝心聚力打好碧水蓝天净土保卫战，全力加快传统产业转型升级，积极发展绿色低碳循环产业，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要强化协同联动，动员各方力量积极参与，努力营造全社会关心、支持、参与生态建设的浓厚氛围。

张伦调研木材加工产业转型升级时要求

加快传统产业转型升级步伐 为高质量发展注入更强动能

本报讯（记者 胡德光）3月23日，市委书记张伦先后来到曹县庄寨镇、牡丹区大黄集镇，深入部分木材加工企业，详细了解生产经营、转型升级情况。市委常委、秘书长、统战部部长周生宏参加活动。

张伦来到中俄“一带一路”高端林木产业园，听取项目规划建设情况介绍，希望企业明确发展定位，积极引入海外资源，更好带动周边地区产业集聚和升级。在华海木业，张伦与企业负责人深入交流，勉励企业认真落实相关政策要求，主动进军新领域，在新的起点上创造新业绩。在向日葵木制品、泰诺新材料、名成

木业、康腾木制品等企业，张伦边走边看，详细了解企业发展情况，关切询问还有哪些需要解决的问题，勉励企业加大科技创新力度，不断拓展创新链、延长产业链、完善供应链、提升价值链。

张伦强调，各级各部门要牢牢把握高质量发展这个首要任务，紧密结合实际，做好科技创新与产业创新深度融合文章，更好赋能传统产业转型升级，加快构建现代产业体系。要优化生产要素配置，切实提升政务服务、科创服务、金融服务水平，营造一流营商环境，充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力。

企业的需求在哪里，服务就跟进到哪里。

“中国发都”鄄城，是全国著名的发制品集散加工基地。3月20日，在菏泽奥斯卡发制品有限公司生产车间，工人们正在赶制发往美国的发制品订单。

“去年在国外参加高规格的展会，市商务局为我们申请免除了7万余元的展位费用，为拓展国际市场提供了便利。”菏泽奥斯卡发制品有限公司副总经理王洪英告诉记者，全市开展“三亮”专项行动以来，相关部门对企业的服务更加精准，在商务部门的协调下，公司去年参与了省商务厅组织的“境外百展”市场开拓计划，到非洲坦桑尼亚参加展会期间，现场签订了价值200万美元的合同订单。

该公司属外商独资企业，主要从事假发制品的生产加工与销售，年产值近两亿元。王洪英介绍，鄄城县贯彻落实“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作机制，配备企业秘书，对企业反映的困难问题，实施“马上办”“即刻办”。同时，相关部门帮助企业拓展了国际市场，为企业做大做强保驾护航。

我市坚定不移优化营商环境，加快体制机制改革创新，着力打造一流营商环境。深入落实领导包保责任制，帮助重点企业和项目纾困解难；扎实推进“企业吹哨、部门报到、市县联动”等系列举措；持续开展“三亮”专项行动，强化评议结果运用，不断提升政府工作人员服务质量和服务水平。

华润电力（菏泽）有限公司2011年投产以来，已发展成为集火电、光伏、售电、综合能源等业务于一体的综合型能源企业。目前，在菏累计投资37亿元，累计纳税35亿元，解决1000余人就业。

华润电力（菏泽）有限公司总经理朱祥表示，菏泽建立“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作机制，及时帮助企业解决问题，为企业在证照办理、资金申报等方面给予了指导和帮助，企业的诉求都能得到满足。

“在菏泽办工厂放心、省心……”该公司韩国籍生产厂长辛天东介绍，公司目前有3个厂区，员工1500余人，年进出口额达1亿美元。在公司升规扩建准备设立新厂时，巨野县相关部门从位置、配套等方面为企业考虑，帮助公司找到了最优的厂房。日常生活中，相关部门帮助公司外籍员工解决实际生活问题，主动靠上服务，跟踪协调办理外事邀请函及长期居住证等，让外籍员工在菏泽全心干事创业。

无事不扰、有求必应。我市各级各部门增强主动服务意识，全力打造高效便捷的政务环境、公平公正的法治环境、诚信守诺的社会环境，让企业和群众办事更方便、更快捷，让经营主体有更多的获得感。

记者 张啸